

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esztendőnkön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolvas szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. szám. — Telefon 58.
Hirdetések árszabály szerint számítatnak;
többszöri hirdetésnél kedvezmény. — Nyitlór sora 30 fillér.

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket
hogy az illető postahivataloknál az előfizetés megújítása iránt lehetőleg gyorsan intézkedni sziveskedjenek,
hogy a lap szétküldése fönnakadást ne szenvedjen.

Pásztorlevelek a szövetkezetekről.

Zombor, 1906. október 20.

A katolikus alsó papság régóta buzgón apostolkodik az ugynevezett keresztény fogyasztási szövetkezetek elterjesztése érdekében. Ebbeli szereplése a néppárt keletkezésének idejére vezethető vissza s nyílt titok, hogy a politikai párt a fogyasztási szövetkezeteket főleg politikai és hitfelekezeti célok elérése érdekében igyekezett minél nagyobb számban felállítani. A plébánosok, különösen pedig a heccz káplánok ez okból nemcsak a paróchiára, hanem a templomba is bevitték a szövetkezeti jelszavakat és sokan lettek közülök reverendás „pudel-springerekké“.

A főpapak, különösen a püspökök azonban eddig távol tartották magukat a szövetkezeti agitációtól, (többen helytelenítették a papoknak ezt a szereplését, sőt néhai való jó Schuster Konstantin váci püspök díocézisének papságát attól egyenesen eltiltotta. Sajnos, hogy ma már a katolikus főpapak kezdenek kilépni ebből a rezervált álláspontból és pásztorlevelekben buzdítják az alsó papságot a szövetkezetek alapítására.

Ezt tette Gróf Majláth erdélyi, Balázs Lajos rozsnyói püspök, aki közelebb kibocsátott pásztorlevelében a szövetkezeti ügygel is foglalkozik és pedig oly módon, mint a heccz-káplánok szoktak.

A pásztorlevél abból indul ki, hogy az állam, a társadalom és a tudomány mitsem tehetnek a szociális bajok orvoslása érdekében az egyház közreműködése nélkül. A papság ez irányban

való tevékenysége két körben mozog: az első katolikus társaskörök és olvasóegyletek és a katolikus népszövetség létesítésére terjed, ki, míg a másik hitel- és fogyasztási szövetkezetek létesítését célozza. Utóbbinak célja a népet az önző és leigázó tőke uralmától függetlenné tenni. Amíg a hitelszövetkezet tevékenysége több községre kiterjedhet, fogyasztási szövetkezet minden egyes községben felállítandó, mi által nemcsak „a falusi szatócis kiszivolyozó működése gátolják meg“, hanem a szeszisital-fogyasztás is szabályoztatik. Ezek az intézmények az országos központok, a népszövetség és a katolikus sajtó támogatása mellett hivatvák a szociális kérdés megoldására.

Hát ez egyenes buzdítása a papoknak a szövetkezeti agitációra és püspöki szankcionálása a szövetkezeti apostolok ama frázisának, hogy a falusi szatócis kiszivolyozza a népet. Nem gondolják a méltóságos és föltisztelendő püspök urak, hogy a püspöki hatáskör és feladatok keretébe nem tartozó efféle agitációval csak meggyökereszteli a papi javak szekularizálásának eszméjét.

II. Rákóczi Ferenc és hű társai itthon.

Kétszázéves távollét, majdnem 30 évi keserű száműzetés után, haza hozza a magyar nemzet örök királyunk parancsára, Erdély fejedelmének, II. Rákóczi Ferenc, hős anyja Zrínyi Ilona és több a száműzetést vele hűségesen megosztó kurucok, földi maradványait. Az egész ország örömi ünnepeket ül e hó 27., 28. és 29-én. Zombor szab. kir város is hagyományos hazaszeretettel részt vesz ezen nagyszabású örömműnyben. A város tanácsa közgyűlési határozat folytán az alábbi felhívást bocsátja ki a városi közönség tájékoztatására, hogy a hazatérő nagy hősök emléke mélyen bevéssződjék mindnyájuk lelkébe. Reméljük, hogy Zombor város hazafias lakossága, felekezet és nemzetiségi különbség nélkül, impozáns módon fog e napokban nagyjaink emlékezetét dicsőítő ünnepélyeken, úgy bensőleg mint külső megnyilvánulásokban, részt venni.

Felhívás Zombor szabad királyi város közönségéhez!

Zombor szabad királyi város közönsége folyó hó 11-én tartott rendkívüli közgyűlésén 329/közgy. szám alatt egyhang. lelkesedéssel elhatározta, — hogy dicső emlékü II. Rákóczi Ferenc és bujdosó társai hamvainak az imádtott hazába szállítása és örök nyugalomra tétele alkalmából az országzserte tartandó örömműnyben tevékeny részt vesz.

E célból intézkedést tett arra, hogy a drága hamvoknak hazaszállítása, — Orsovára és Szegedre, valamint a székesfővárosba való megérkezése és ott tartózkodása, — továbbá Kassán örök nyugalomra helyezése alkalmával a meghatározandó órákban az összes felekezetek harangjai megszólaltassanak és mozsár lövések történjenek, hogy zugákuk s a mozsarak dörgése mindenkinek hallhatóan jelezzék azt, — hogy két évszázados távollét után a magyar szabadság atyja, a magyar nemzet önállóságáért küzdő, szive véret áldozó legnagyobb fejedelem az általa imádtott s vérel szentelt magyar haza földjébe megtért örök nyugalomra, — hogy álmódjék boldogan azon szabadságról, melyet dicsőségesen védenie igen, — de örökre megszereznie nem sikerült.

Örömnappai lesznek országunknak október 27-ike, 28-ika és 29-ike s november 4-ike. Ezeknek emléke mélyen véssződik be mindannyiunk lelkébe, — mert hiszen tisztelettel adózva a magyar hősei emlékének, rendeltettek el a nemzet ezen örökké feledhetetlen ünnepei és tételtel lehetővé a minden igaz hazafi előtt szent hamvakan haza hozatala.

Hazafias tisztelettel kérjük városunk polgárságát, hogy a mondott napokon kegyelettel áldozva a hősök szent emlékének a zugó harangok és dörgő lövések közepette lelkét hálával emelje fel az Égek Urához, hogy ez örömnappokat megérni engedte.

E célból értesítjük a város közönségét, hogy a harangok zugása és mozsár lövések jelezni fogják, hogy a szent hamvak, és pedig:

Október 27-én délelőtt 9 óra 30 perczkor Orsovánál a haza földjére,

27-én este 11 órakor Szegedre, várme-gyénkel határos törvényhatóság területére, október 28-án reggeli 8 óra 20 perczkor Budapestre — az ország szívébe érkeznek és

október 29-én reggeli 8 órakor Kassán örök nyugalomra helyeztetnek.

Hadd szerezzen a város egész közönsége tudomást a szent hamvak hazahozatalának legfontosabb mozzanatairól.

Tüdőmegsegek, hurutok, szamar-köhögés, skrofulozis, influenza
ellen szertalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Sirolin

Emel az étvágyt és a testvért, megszünteti a köhögést, vándorok, éjleli izmánd.

Mint hogy értéketlen utazásokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sváj),

„Roche“

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerüzem-ben. — Ára évenként 6.- koron.

Felhívjuk hazafias polgárainkat, hogy október hó 27-én este ablakaikat világitassák ki, november hó 4-ikén pedig házaikat nemzeti lobogókkal díszítsék fel, megnyitlakozásul azon közörműnek, — hogy a „pro patria et libertate“ örök emlékd vértanúja eszméinek sikere derengő hajnalánként piroslik hazánk egén, és diadalra jutásuknak első ténye immár biztos zálogként jelentkezik azoknak megvalósulására.

Kelt Zomborban 1906. október 20 án.

Városi tanács.

Városi ügyek.

□ **Hirdetmény.** Zombor szab. kir. város tanácsa részéről felhivatnak a gyárak és iparosműhelyek tulajdonosai, hogy az 1906. évi október havában alkalmazott összes munkásokról, munkásnőkről, segédekről, szolgálókról, cselédekről, dijnokokról szóval az illető gyárban vagy iparosműhelyben alkalmazott összes egyénekéről szóló névjegyzéket a városi adóhivatalban beszerezhető nyomtatványok felhasználása mellett az illető kerületi adóosztálynál nyújtsák be vagy pedig az általános adóösszeírás alkalmával az összeíró közegnek az alkalmazottakat jelentésk be.

□ **Hirdetmény.** Zombor szab. kir. város tanácsa részéről azenell felhivatnak mindazon háztulajdonosok, kik az előbb bérbe adva nem volt lakrészeket az 1906. évi folyamán bérbe adták az erre vonatkozó vallomásaikat folyó évi november hó végéig a kerületenkénti adóosztálynál adják be, avagy az általános adóösszeírásnál adják nekik át, — a szükséges nyomtatványok a város adóügyosztálynál kaphatók.

□ **Pályázati hirdetmény.** Zombor szab. kir. város kegyuri bizottsága részéről a leköszönés folytán üresedésbe jött róm. kath. egyházzogondnok-pénztárnoki állás betöltése végett 1906. évi október hó 28-ig terjedő időtartamra pályázat hirdettek. Ezen állás javadalma 1200 kor. azaz egyezerkettőszáz koroua készpénz

fizetésből áll, — azonkívül kezelési díj címzén s p.: 1. Az iskolai alapból a bruttó bevétel után 6% azaz hat százalék. 2. A Kőrös féle alapból a bruttó bevétel után 10% azaz tíz százalék, — jár azon világos kijelentéssel, hogy ezen az 1. és 2. pont alatt felsorolt díjazás nem fizetés, — és így az egyfelől esetleges kegydíj avagy nyugdíj megállapításakor számításba nem vétetnek, — másfelől pedig, ha az alapok megszűnnek, ugy sem további díjazásra, sem kártérítésre a megvásárolt igény nem tarthat. A fizetés és kezelési díj az egyházpénztárból, illetve a jeltett alapokból mindenkor előleges havi részletekben nyer állandó kifizetést. Egyéb feltételek a következőkben állapítatnak meg: a) A megvásárolt tartozik óvadékképp a szabályrendelet 9. §-a értelmében rendes évi fizetésének kétszeresét vagyis 2400 koronát megvásárlatás, illetve ennek egyházmegyei jóváhagyása vagyis megerősítésétől számított 14 nap alatt készpénzben tőzsedelig jegyzett értékpapirokban avagy árvaszerűleg biztosított kötelezvényen letenni. b) Tartozik a 36/900 közgy. számú határozattal megállapított délelőtti és délutáni hivatalos órákat betartani és így más hivatalos állást vagy tisztséget nem viselhet. c) Tartozik nemcsak a pénztári, hanem mint gondnok minden gazdasági teendőt végezni, — a temetkezési helyeket kijelölni s azokat szükség esetén helyszíni szemle után is meghatározni, úgy a temetőirt ezeknek végrehajtásában ellenőrizni. d) A választás egyévi próba időre történik, véglegesítésre csak is egy év után tarthat igényt, a mely esetben alkalmaztatása élethossziglan tart. Miért is mindazok a kik ezen állásra pályásni óhajtanak, felhivatnak, miszerint kérvényeiket szabályszerűen felszerelve a fent kiírtól határnapig a római kegyuri bizottságra czimezve nyujtsák be, megjegyezve, az elkészen beadott nyomtatványok figyelembe vétetni nem fognak.

□ **Hirdetmény.** Zombor szab. kir. város tanácsa részéről ezennel közhírététek, hogy az 1905/1907. és 1906/1907. évekre kivett általános jüvedelmi pót-

adó folyó évi október hó 15-től kezdve 24-ig bezárólag 8 napon át a városházánál (1. emelet 21. és 26. sz. szoba) közszemlére kitételt, mely idő alatt az érdekeltek által betekinthező s a netáni felzámolásaikat ezen idő alatt úgy a r. kir. pénzügyigazgatóságnál, mint a városi tanácsnál beadhatják.

Hirek.

A kártya szenvedélye.

Egymás után lepeztek le a fővárosban a kártyabarlangokat, melyekben a hazárdjáték szenvedélyének hődojnika kártyás mulatozók, de ha egyet szétrobbantanak, bizonyos, hogy 'iz másik támad a nyomában. Mivel a kártya-szenvedély nem ismeri a szemérmességet. Akin egyszer erőt vett ez a kárhozatos szenvedély, az már menthetlenül fogva van, nincs segítség, a nyereszkedés öslőne nem enged menekülést. Hanem ha azt hiszi valaki, hogy Budapest monopolizálja ezt a veszedelmes szenvedélyt, nagyon téved, tekintünk csak szíjjel Zombor különféle lebujaiban és láthatni ilt a kártyaszenvedély legvadabb orgiáit. Azért, hogy nem is a lebujoik talán a melegágyai első sorban ezen szenvedélynek, a kávéházakban, a város legelőkelőbb nyilvános helyein vígan folyik a hazárdjáték, boldog, boldogtalan úti a harminckettes bibliát, mintha egyenesen ez lenne legelső sorban a mestersége.

És ezen tekintelben rendőrségünk nagyon érellytelen. Erthetetlen az a lanyhaság, melylyel ezen meg nem engedett hazárdjátékokat kezelik. Még ha feljelentést tesznek néha-néha, akkor is legtöbb esetben büntetés nélkül mene-

A „ZOMBOR és VIDÉKE TÁRCZÁJA”

Krizantemum.

— A „Zombor és Vidéke” eredeti tárczája. —
Irtá: Bródy Sándor.

Apácza ápolot engem tavaly nyáron. Most, hogy fehér krizantemummal van tele a város — nem tudom miért — minduntalan rája gondolok, de nem szomorúsággal és merengéssel, hanem vígan és boldogan. Mert nincs nagyobb gyönyörűség, mint visszagondolni a rossz napokra, ha már elmúltak és visszaidézni azt, ami a gyötrődésben nemes és szép volt. Pokoli kinszenvedések, forró álmatlan éjkek, — de ne sajnáljatok! Híliária minden öt percben megigazitotta a párnámat, arcomat rózsza olajos és eczetes vízzel megmosta és mosolygott.

— Mit mondott az orvos, meghalok-e?
— Azt előbb ki kell érdemelni! mondá és mosolygott.

— Lássá testvér, hogy erősen érdemlem kifelé?

— Ez a tisztító és ez magának jó, mert ott a másik tisztítóban, tulnan a mi rokkal keservesebb, kevesebb időt kell majd töltenie. A kik itt többet szenvednek, ott kevesebbet lesznek!

Nem lehetett vele vitázni, oly biztos volt mindenben és a túlvilágban úgy volt tájkozva, mint a teméntelen nagy idegen kórházban. Az ő világos szép lángszómban egyszerű és megfogható volt minden,

semmi zavart vagy befűjezetlen kép. Nagy fehér kezét rátepte a leglégiőbb dolgokra és megfogta, valamint a mesterember az ő szerszámát. És nem tetszelgett, hogy ő ilyen. — Gépiesen mosolygott mindenre. Néha diadal is volt e mosolygásban, különösen éjjel, ha gummikerekű nagy szekerek sűrűn állottak meg a kórház udvarán.

— A mi szekerünk! mondá.

— Megint a mi kocsink.

Egy álmatlan éjszaka után, megvalom, harmincz ilyen kocsi megállást számolt meg. Valami kicsinyt izgatottabb lett.

— Mégis szép ilyen nagy város, a milyen ez a Bécs-város. Egy nyári éjszaka legalább harminczan halnak meg hirtelen.

Az ablakom a pathologiai intézetbe nyíltott és az apácza azokat az embereket számolta, akiket ide szállítottak. Ez volt a „mi kocsink!” Minden másodikét imádkozó és reggel summázza:

— Nekik azóta már jó. Ők nem látják, amit mi tudunk.

Én is szép intézménynek, az élet legkülömb rendjének tartottam a halált; de a fiatal leány valósággal gyönyörködött benne. Magához ölelte, az élet egyedüli célját benne találta. Tett—vett, evett, ivott és dolgozott, amíg a földön járt: de az csak gépies és ideiglenes volt; minduntalan azt várta, hogy szeme végképen lecsukódjon.

— Nehéz lesz, — mondottam neki egyszer tréfásan — magának nehezen

fog menni, sokára lesz meg. Olyan nagy és erős maga, mint egy bronz Bavaria. (Bajor eredet volt a leány). Szász éves anyóka lesz, fejedelemszonyi.

Én? mondá némi megvetéssel. Én csak látsom erősnek. Már én voltam melibeteg, de a nagy kosztal és erőszakos ápolással a doktorok megint lábra állítottak. Egyszer kétszer még tudnak majd, aztán nem tudnak. Mi ápoló apáczaék nagyon hamar fiatalon halunk meg. Közülünk a tizedik se éri el az ötven esztendő. Aki közülünk paraszt eredet, az még állja; de a ki nem az... A szomszéd szobában most is halódik egy testvér, tizenkilenc éves. Tavaly még erősebb volt mint én. Szerencés volt. Egy varróleánytól, akit ápolot, megkaptam. A varróleány felépül, ő elmegy.

— És őt most ki ápolja?

— Mind, akik itt vagyunk a folyosón.

— De testvérem, maga ritkán megy be hozzá.

— Majd később, egy pár nap múlva, ha az órája eljött.

A szomszédom órája csakugyan, hamarosan eljött. Én már akkor fölkeltem az ágyból, föl és alá vánszorogtam a szobában, sőt ki ki jártam a folyosóra is. A szobám akkoriban tele volt virággal. Sok-sok emlékeket kaptam, akár egy színész. Nem restelem bevallani, hogy jórészt színészektől kaptam őket, akik nyáron és nem kószínházakban működtek. Az óriási bokrétaák námelyikében még benne maradt

kül a bűnös, mert kár lenne ilyen uri passzióéét bántani valakit. Pedig ez valószínű bűn, melyet nem csak feljelentésre kell üldözni, a rendőrségnek saját invenciójából is a legerélyesebb módon kell fellépni, hogy ezen társadalmi erkölcstelenséget megszüntesse, vagy legalább is csökkentse. Városunk legutóbbi szomorú szenzációja a Sréter-féle eset is a kártya szenvedély folyamánya. Ezen erkölcstelenség egész családokat tesz tönkre és viszi ama lejtőre, a melyről többé visszatérés nincsen. Hogy mennyire elalajult egyik előkelő társaságunkban a hazárdjáték különböző fajtája, azt a „Pesti Napló“ e hó 19-én megjelent számának az itt szó szerint idéző helyi tudósításából kitűnik. A „P. N.“ tudósítója, úgylátszik, mint szem- és tüllanú kitűnően van e foszogatásokról informálva. Sajnos, hogy a halóság még nem is értesült ezekről, a miről egy egész város megbotránkozva sutlog folyvást. Csak mikor egy-egy egzisztencia megy tönkre, — egy-egy család boldogsága, léte hull az erkölcstelenség posványába — akkor, de csak akkor hull le a hályog a szemünkről, egy kissé megbotránkozunk, de a hazárdjáték tovább folyik, tovább pusztít és kiszemeli áldozatait!

A „P. N.“ tudósításából leközöljük az erkölcsi vádakra vonatkozó részt, mely Sréter tettét megmagyarázza: „Sréter Károly napi vendége volt a zombori Olvasókörnek, ahol a zombori urak szívesen hódoltak a makaó- és ferbljáték, valamint a tivolijáték szenvedélyének. Sréter is játszott és sokan az itt szenvedelt veszteségeire vezetik vissza mostani tettét. Hogy milyen nagyban folyik ez a játék a zombori Olvasókör-

ber, mulajja, hogy egy fiatal ügyvéd, alig egy év előtt néhány hónap alatt 12.000 koronát nyert, majd alig néhány hét alatt ugyanezen összegét ismét elvesztette, sőt rá fizelt a szórakozására. És mindez a nagyközönség tudomásával, úgyszólván szemeláltára történik és éppen a város legelőkelőbb emberei vesznek benne aktív részt“.

Nincs elfogulatlanul gondolkodó egyén, aki a legmelegebben nem óhajtaná, hogy még a beavatkozás szigorá dacára is a hazárdjátékok ellen minden eszközzel küzdjön a rendőség. Szébb munkát nem végezhet, mintha preventív intézkedésekkel, illetőleg szigorú megtorlásokkal csökkenti ezt a rettentés szenvedélyt.

* **Kinevezés.** Bács megye törvényhatósági bizottsága annak idején elhatározta, hogy a főispáni iktatói állás beszüntetésével a IX. fizetési osztályban körülírt járadalmazással irodaigazgatói állást szervez. E hó 17-én érkezett meg a megyéhez a helyigminiszter leirata, mellyel tudatja, hogy a közgyűlés eme határozatát jóváhagyta. Ekképen a főispáni iktatói állás megszűnve, Fernbach Károly főispán Czálinger József eddigi főispáni iktatót kinevezte vármegyei irodaigazgatóvá.

* **Városunk diszpolgárai.** Zombor sz. kir. város közönsége is megválasztotta diszpolgároknak Kossuth Ferencz, Apponyi Albert, Andrássy Gyula és Zichy Aladár minisztereket és elhatározta, hogy a diszpolgári oklevelet küldöttségileg fogja átadni az új diszpolgároknak. E tárgyban tiszteltelt e hó 19-én a minisztereknél Fernbach Károly főispán, Balogh Ernő dr. és Fernbach Péter orsz. képviselő is abban történt megállapodás, hogy a diszpolgári oklevelet Zombor város küldöttsége e hó 27-én fogja Budapestben átnyújtani.

* **Hivatal vizsgálat.** A zombori járás főszolgabírája, Tárczay Dezső most

tartja a rendes évi községi vizsgálatot. Eddig Ószivác községét, melyet Zsupanszky Lyubomir jegyző, Újszivác községét, melyet Eimann jegyző és Nemesmilitics községét, melyet Weisz György jegyző vezet, vizsgálta meg és mindenütt teljes rendet és kifogástalan működést konstátált.

* **Esküdtbíróági tagok lejtromainak összeállítás.** A vármegye az esküdtbíróági tagok lejtromainak összeállításához szilikes bizottságba bevásztattak: A zombori törvényészkéhez: Szemző Gyula nagybirtokos, Értl János orsz. képviselő, dr. Pertschy Ferencz főtörzserosv, Mezey Zsigmond kir. közjegyző Káráson Gyula és Falezione Lajos. A szabadkai törvényészkéhez: Pukovich József volt orsz. képv., Vuics János, Tóth József, Michler Ferencz. Az ujvidéki törvényészkéhez: Dungserszky Lázár, Eigel József, Kiss Károly, dr. Galambor Pál, Kovács Ferencz, és Raisz János.

* **Küldöttség a főispánnál.** Kerény község képviselőtestületének küldöttsége Ladány Ervin jegyző vezetésével e hó 18-án tisztelt Fernbach Károly főispánnál. A küldöttség a zombori öbecsi vonal Kerény állomáshoz vezető utnak a törvényhatósági közutak hálózatába való felvételét, kiküvvését és fenntartását kérelmezte. A főispán a küldöttség szívesen fogadta és kijelentette, hogy oda fog hatni, hogy a község lakosságának ezen méltányos és jogos kérelme teljesítessék.

* **A „Bácskai Komlótermelők“ választmányi ülése.** A „Bácskai komlótermelők“ egyesülete múlt. Latinovits Pál elnöke alatt választmányi ülést tartott e hó 16-án Zomborban a vármegyei gazdasági egyesület helyiségében. Jelen voltak: Latinovits Pál elnök, Pintérovits Jenő alelnök, dr. Gerich Endre igazgató, dr. Scheer Armin ügyész, Csajak János pénztáros, Luhoff József a vármegyei gazdasági egyesület titkára, Labáth András választmányi tag és Feldmann Armin egyetli titkár. A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítése és a titkári jelen-

a naiv udvarló szerény kis nővégye is. De jó emberektől kaptam cserépvirágokat is, nyílt és bimbózót, exotikus és szinte állati virágokat, exotikus és bizarr lények küldeményét, búzavirágot és nefelejstet a vidékről, ahol egyszer ringatott reményem . . . Hilária rendezte, ápolta ezt a buja kis kertét. A hervadt virágot eldobta, a bimbózót öntözte. Értett hozzájuk, sőt beszélgetett is velük. A teljes, piros szegfűt megintette:

— Mit hevélykedel te? Egy hét mulván kint vagy a szeméten. A fekete liliommal, rejtelmesen, majdnem szerelmesen beszélt.

— Maga a legszebb virág, mert a halál virága. Magát átviszem a testvérenek. Muljanak el együtt.

De nem vitte át, amig a halódónak, ép az utolsó napon eszébe nem jutott, hogy neki virág kell, sok virág: Én átküldtem neki mind, ami csak volt, még a tuba rózsát is, amelynek illata és az illat emléke még az életbe kötött. Hilária hurozolta át a kertet, lázzal, sietséggel, nehogy későn legyen.

— Örtült neki? kérdeztem estve.

— Nagyon, nagyon. Azért csak egy percig hagytuk bent. Átvittük mind a kápolnába.

— Nehogy vágyakozzék a földön maradni, amelyen ezek a színes és illatos virágok, még állatok nőnek. Nagyon mo-

lón nézett rájuk, mind bearkarta szivni az illatukat. Emiatt nem tudott lélekezni. Szomorú lett, pedig előbb örvendett, mivel jönni látta vőlegényét — az emulásban. Ő mondta: „Vigyék, vigyék ki, rossz a szaguk, életszaguk van“.

— Aztán?

— Most már nincs ott.

— Szabad-e testvér, hogy én sok-sok fehér liliomot keressek neki, oda ahová ment, mert most már szabad, mert nem csábítja a virág a föld szeretetére.

— A virág az élő! monda az apicza és ez éjszakán keveset beszélgetett velem. Fáradt volt, karosszékekben mereven elhelyezkedve, — nyugodtan és boldogan mosolygva aludt. Rejtelmes és gyötrődéssel teli fantasztikus éjszakán — „a mi kocsink“ minduntalan előgurult; a nagy város álmatlan nyári éjjelének minden féle zaja idehallatszott. A vértelenségtől lázasán — egy pillanatra nem tudtam behunyni a szememet. Minduntalan az apacza fejét néztem. A befátyolozott gázlámg égett fölötte: fejkötőjét is bevilágította, de az arcára már csak árnyék jutott. Olyan volt mint egy óriási krizantemum. . .

Hónapjában a krizantemumnak, most minduntalan az arcára gondolok. És lágy hangja mind vissza zeng fülem. „A virág az élő!“ Igy monda. Pedig körülöttem mind csupa készföldös, fügysem, valósgos rokán: a halottaknak való virágért és koszorúért. Szeretem ezt a menyői illatot.

Szép ez és a nyomán vigasztalás kél szivemben: még se vagyunk emberek oly hűtlenek és halátlanok, mint a milyeneknek hisznek. Nem csak azok iránt vagyunk gyengédek, akiket az élet köt hozzánk, hanem azok iránt is, akiket a halál választott el tőlünk. Csak szakítsatok le minden virágot és szórjátok be a temetőket. De egy pár szálát, ha csak tudnátok tenni, vegyetek el a még élők számára.

A krizantemumot látva és a könyörületes, de bátor szívű testvére gondolva: mélyen meghat a terv, hogy a halottak virágaiból néhány szálát elvegyenek az élők számára. Az ötlet az, hogy a József Szanatórium kéri ezt a pár szál virágot — helyesebben annak árát, — hogy a tüdőbajosoknak szolgáló népszanatóriumokat építhessen. Most nyolcvanezer ember hal meg — átlag — egy esztendőben, valamennyi tuberkulózisban. És ha lenne elég sanatórium, ahol a betegetek gyógyítanák, — mivel azok most már gyógyíthatók — legalább a felük megmaradna. Az első igen nagyszerű kórház már épül az Alföld szívében, egy gyulai erdő tisztásán. De ez csak egy, több kellene. És, hogy több lebesse, nem kell hozzá semmi, csak pénz. Pénzért tehát már életet és egészséget is lehet venni? Igenis. Ez így van! És talán nem is kell szomorkodni ezért, hanem inkább örvendeni. Milyen ügyesek is lettünk mi emberek! Kérdés, hogy egyszermind okosak és jók is?

házi zsír), szalona füstölt és nyers, árpakása, tojás. A szabályszerűen szerkesztett és 1 koronás bélyeggel ellátott ajánlatoknak lepecsételt boríték alatt 200 kor. (kettő száz) korona bánatpénzzel külön borítékba helyezve, a lepecsételt mintákkal együtt legkésőbb 1906. évi november hó 14-én néli 12 óráig kell a tárgyaló bizottsághoz (m. kir. honvéd gyalogsági laktanya 1. emelet 64. sz.) beérkezniök, később érkező vagy távirati uton tett ajánlatok nem vételnek figyelembe. A husra feltétlenül külön ajánlatok teendők, a többi czikkeket illetőleg összesen vagy külön-külön ajánlatok tehetők. Az ajánlatokban a betűkkel irt árak fognak tekintetbe vétetni. A szállítandó czikkek időtartama 1907. évi január hó 1-től 1907. évi december hó 31-ig. A részletesebb feltételek a szállítási feltételeket tartalmazó füzetben a fenti helyiségben naponta d. e. 8-tól d. u. 5 óráig betekintheők.



A háziaszony gondoskodásán mulik a család üdvé, boldogsága!

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ezáltal a legmegbecsülhetetlenebb elönyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjeggyel.

Törvénykezés.

§ A tesvérgyilkos. Karkus Lukács

és Karkus Frigyes zentai lakosok, testvérek, hajórakodással voltak elfoglalva. Délben közösen indultak haza ebédelni. Ebéd előtt azonban még betértek az egyik pálinkamérésbe, ahol külön-külön féldecozi pálinkát ittak meg. Az ebédnél a két testvér összeszólalkozott oka a tauuk vallomása szerint, a vádoltok vallomása szerint is más-más volt. A vádolt szerint azért szólalkoztak össze, mert a meggyilkolt délután nem akart dolgozni menni. A testvérek anyja még azt is mondja, hogy a meggyilkolt arcul is köpte Karkus Lukácsot, amit azonban már a vádolt maga sem akar elismerni. Sőt a meghalt Fridrik szívakodás közben az asztal alatt meg is rugta Lukácsot, amiért ez azzal fenyegette meg testvérét, hogy majd a hajórakodásnál elbánik vele. Szóval az összevészés okát megállapítani nem lehetett. Szívakodás közben azután Karkus Frigyes székét kapott föl s azt akarta Karkus Lukácshoz vágni. Ez erre kést vett elő s azt oly erővel szurta testvéérébe, hogy penge áthatolt a szívére, s Karkus Frigyes néhány percz múlva meghalt. Ezen bünténnyel vádolva állt Karkus Lukács a szabadkai törvényszék előtt. A szándékosságát azonban nem rulyosbitja az, hogy bár az édes anyja a meggyilkolt kezéből elkapta a székét úgy, hogy ezzel Lukácsot meg sem üthette volna, Lukács ennek dacára is fivére szívébe szurta a kést. A törvényszék a tesvérgyilkost háromévi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

Csak egy virágszálát.

Felhívás a közönséghez.

Hallottak napja közeledik. Nem sokára kigyulladnak a szeretet mécei és a kegyelet koszorú borulnak elköltözött szeretteink sírjára. A kegyeletnek e szent ünnepén fordulunk a közönség jó szívéhez, gazdaghoz, szegényhez egyaránt, midőn felhívjuk figyelmét arra a rettenetes betegségre, mely ellen a József Kir. Hercege Szanatorium Egyesület küzd. A tüdővészről van szó, mely a mult esztendőben 79.728 embert ragadott el csak hazánkban az élők sorából. De a halál anyaga még nem fűradt bele rettenetes munkájába és a magyar társadalomnak össze kell fogni, hogy az irtózatos pusztítást csökkentse és hogy a tüdőbetegek az országban minél több sanatóriumot állítsanak.

Az irgalom nevében fordulunk mindenkihez, akinek lelkébe nemes érzések lakoznak, akikben magyar szív dobog, adjanak a kegyelet szent napján betegséggel meglatogatott embertársaiknak csak egy szemernyit abból, amivel a jószágos Isten megáldotta.

Gyűjtsen minden gyzszólok egy mécesel kevesebbet, kössön koszorúba egy virággal kevesebbet s ennek az egy mécesnek, ennek az egy virágszálának váltásdíját ajándékozza oda a halállal eljegyzett tüdőbetegeknek.

„Csak egy virágszálát!” — Ez legyen a jelszavunk, mely a kegyelet ünnepén százezrek szívét betölti. A baj oly rettenetes, a segítség oly nagy anyagi erőt föltételez, hogy ezért csak akkor érhetünk el, ha millió siron koszorujából ajánlták föl a virágszálát, ha millió siron egy-egy mécesel kevesebbet gyujtottunk és ezek-

nek megváltási díját a tüdőbetegek gyógyítására ajánljuk föl.

Egyesületünk négy éve áll sorompóba, hogy e rettenetes ellenségünk ellen küzdjön. Tagjaink száma most már meghaladja a hátezeret és ha a társadalmi rokonszenve tovább is támogatni fog, — a közelebbi négy évben már több gyógyintézményt létesíthet. Az első Szanatorium Gyulán épül a Lugos erdőben, Czizler Gyzőz tervei szerint. Márcziusra elkészül és száz beteget fognak az ország minden tájáról fölvenni és így már az első esztendőben négyszáz beteget ápolhatnak, gyógyíthatnak ki az első népszanatoriumban.

De ha millió siron hiányozni fogna az az egy virágszál (amely hiány pedig legjobban tanúsítaná kegyeletünket) akkor már nemcsak az első népszanatorium meg hiányzó tőkéje volna egyített, de már tavasszal új gyógyilóházakat lehetne tervezni és építeni minden vidék számára, főleg miután az olcsóbb rendszerű francia dispansereket akarja az egyesület megvalósítani s olcsóbb barokkokat akar építeni.

A mi erőnk gyöngye, hogy egymással fölvehesse a harcot a rettenetes betegséggel ellen. Itt az egész nemzetnek össze kell tartani.

A kegyelet szent ünnepe előtt intézi segélykialtását minden nemes szívűkhez:

Csak egy virágszálát a tüdőbetegek megmentésére!

A József Kir. Hercege Szanatorium Egyesület

(Budapest, IX., Lónyay-u. 47.)

Minden adományt köszönettel fogadjunk és nyilvánosan fogunk nyugtázni;

Irodalom.

— A Pesti Napló ideai ajándéka, az

1906. évi karácsonyi albuma kiállítása fénykiadva felül fogja mulni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötet külön volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-egyig remek diszművek voltak. A Pesti Napló ideai ajándékkönyve Rákóczi Album lesz. Javairók fogják megírni a nagy szabadságharoz eleven krónikáját, Es meg fog szólni ebben a kötetben a kor költészete és izzó muzsikája. Nagy-szabásu festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e művet. S a műlapokon kívül a sokszorosító művészet egész sor több színnyomású képek fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret. Bekötését a magyar iparművészet elsőrangú mestere bizzák. Ezt az új páratlan diszti ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetőin kívül minden új előfizető is, aki mostantól kezdve egy évre megszokítás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve aki karácsonyig legalább egy félévi díjat befizet és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi. Az előfizetés fél- és negyedévenként, sőt havonta is eszközölhető s kívánatra külön értesítést küld e módzatokra vonatkozólag a Pesti Napló kiadóhivatala Budapesten, VI. ker., Andrassy-ut 27. sz.

Nyavalyatörés!

Ki a nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható **szabd. hattyú gyógyszer-tár** által **Majna-Frankfurt.**

Nyilttér.*)

A minap csinos históriát éltem át!

Berlinski, a tenorista, a mi törzs-szótalunknál volt; mondhatom, hogy olyan rekedt volt, mint egy (uskó, egyetlen hang sem volt a torkában — de mégis azt mondja, hogy holnap énekelni fog. Senki sem hiszi ezt el, ő fogadást ajánl hat Pullenba és mi mindnyájan tartjuk a fogadást. Elérkezik az este; mi mindnyájan a színházban vagyunk — és valóban énekel, nagyszerűen énekel és mi elvesztettük a fogadást. Hogy tudta ezt megcsinálni? Haza ment és Fay valódi szodeni ásvány-pasztilát használt! És azóta magam is használom a szodénit és rendkívül meg vagyok vele elégedve. Egy skatulya csak 1 kor. 25 és mindenütt kapható.

Főraktár Magyarország részére: Dr. Egger Leo és Egger J. Koehmelster utódai, Thalmayer és Seltz, Török József gyógyszerésznél, mind Budapesten.

Számtalanszor bevált

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
Számtalanszor bevált
SÁVANYUVIZ

A dupéleltés
hűgymoknál és
hőlyaghurtnál,
mint a hűgysavat
megkötő szer.

Raktár Zombor részére: Weidinger S. és Sz. és ifj. Heindlhofer Róbert uraknál.

Igen czélszerű utazásoknál. Rövid használat után nélkülözhetlen egészségügyi-
leg megvizsgálva.

Dées. 1887. július 8.

Kalodont

nélkülözhetlen
FOG-CRÈME.

A fogak tisztán tartásához nem elegendők a fogvizek. A foghúsra folytonosan tapadó, káros anyagok eltávolítását és mechanikai tisztítását csak az üdítőleg ható antiszeptikus fog crémekkel lehet, a minő a „Kalodont“, mely már minden kulturállamban eredménnyel használtatik és jól bevált.

*) Ezen rovat alatt közléteért nem vállal felelősséget a szerk.

Sirkoszorúkat.

Élő várágból, diszes kivitelben és jutányos árban készít.

Csérer Gyula

városi kertész
Zombor.

Falcione-féle

fürdő

őszi és téli tájékoztatója

Gőzfürdő:

Hölgyek:

Vasárnap	délután
Hétfő	„
Szerda délelőtt és	„
Csütörtök	„
Péntek	„
Szombat	„

Urak:

Vasárnap	délelőtt
Hétfő	„
Kedd délután és	„
Csütörtök	„
Péntek	„
Szombat	„

Iskolás kisasszonyok:
Szerda délután.

Deákok:

Kedd délután.

Kádfürdők:

mindennap hölgyek és urak számára.

Masseur, tyúkszemvágó fodrász a fürdőben.

Iskolás kisasszonyok szerdán délután, és a deákok kedden délután gőzfürdő használatlalt a svéd tornát díjtalanul használhatják.

A bazének naponta friss vízzel töltenek.

Hirdetéseket

felvez
a kiadóhivatal.

I. délmagyarországi nádfonógyár

Merkl János

Szond, vasuti állomás mellett.

Vesz minden időben a legmagasabb áron nádatl nádfonalhoz és háztelőkre valót. Elad a legjobb kivitelű nádfonatot, olcsó áron. Hámozott 100 méterenként 8 kor. Hámozatlan 100 méterenként 6.50 kor.

Ilt kaphatók fiatal gyümölcsfák megvédéséhez fatakarakó darabonként 12 fillérért: továbbá fészéshez kaphatók szép rózsá és fehér burgonya.

Urak vagy hölgyek

a kiknek ismeretségük van mellékesen könnyű módon 200—300 koronát kereshetnek városunkban pár hónapon át.

Ajánlkozók küldjék ajánlatukat

meliék jövedelem

alatt az általános tudósítóhoz.

Budapest, VII., Erzsébet-körút 41.

5651/906. kig. sz.

Pályázati hirdetmény.

A hódási járáshoz tartozó Szentfülöp községben elhalálozás folytán a jegyzői állás megüresedett.

Ezen állás javadalmazása:

1. Kézpénz fizetés egy évre 1200 korona.

2. Fogyasztási adó kezelésért szabályrendelileg megállapítva a befolyt összeg 10/20 része, a mely évenként 350 koronát tesz ki.

3. Gyámügyek intézéseért szabályrendelileg megállapított 150 korona.

4. A szentfülöpői 255. öi. sz. jegyzői lak, udvar, 127 □-öl kert, továbbá 15 hold 348 □-öl szántó és 707 □-öl szőlő haszonélvezete, — mely ingatlanok után az adót a jegyző, az illetékegyenértéket a község fizeti.

5. A szükséges tűzélőfa hazavitele céljából ingyen fuvar.

6. Hivatalos kiküldetések alkalmával 4 kor. napidíj.

7. Teljesített magánmunkálatokért a szabályrendelileg megállapított díjak.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy kellően felszerelt kérvényeiket eddigi alkalmzatatásukat igazoló bizonylatokkal felszerelve hozzám **folyó évi november 12-ig** annál is inkább adják be, mert a későbbben érkezőket figyelembe venni nem fogom.

A német nyelv teljes ismerete feltétlenül igazolandó.

Hódás, 1906. október 15-én.

Szemző Károly,
főszolgabíró.

Számtalan első díjakkal és díszoklevelekkel kitüntetve.

Kalmár és Engel

MÓTOR- ÉS GÉPGYÁRA
BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 18.

Ajánlja egy eséplőgépet, mint malomüzemre legegyszerűbb benzínmotorjait, benzínkomobiljait, valamint szivózázmotorjait, melyek V. Lipót-körút 18. bármikor üzemben megtekinthetők.



➔ Teljes jóállású kiténő cséplésért! ➔

Egyedül létező újdonság!

Ezen motorok egyenletes járásnak és bámulatos egyszerű szerkeszték folytán bármely legjáratalnabb ember által is azonnal könnyen kezelhetők.

Árjegyzék ingyen! Olcsó árak részlelfizetésre.

Amerika.

Indulás Havreból
minden szombaton
Menetjegyek a

Französische Linie

által, kényelmes, gyors eszközés. Kiténő ellátás borral és likőrrel. Jegyek az amerikai vasuti vonalak minden állomására eredeti árak mellett. Közlebbi felvilágosítást ad ingyen és bérmentve.

Französische Linie

Wien, IV., Weyringergasse Nr. 8.

LEOPOLD GYULA Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 nagylevelű kártyák, képek, képeslapok

REQUINY-FÉLE RÓMAI VÉRISZÍTŐ-SZÖRP
Nagyon hatékony minden borbajnál, fejfájásnál, vérbőségben szenvedőknek nélkülözhetetlen, vértisztító és vérerősítő. Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 9 kor. utánvéttel küld.

REQUINY ATTILA gyógyszerész. Soposapost, VII. Kút-6 Kerepesi ut 24. A híres RÁKÓZI GYOMORKESERŐ gyártója.

KÉSMÁRKI LENVÁSZON DAMÁST. árúk csak akkor valódiak, ha azon védjegyvel vannak ellátva.

VALÓDI SZEPESSÉGI VÉDŐ EGY ZIPSER

YERSZEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESÉG gyógyítására a leghatásosabb készítmény a **KRIEGER-FÉLE TOKAJI CHINA-VASBOR.** Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 3-20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógyterekben, Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Halvin-ter.

A legjobb órákat legelőbb és legdrágább ékzercsereket, úgy készpénzért, mint **RÉSZLETFIZETÉSRE** szigorúan szabott árakon szállítja. Magyarországon nem emés és legnagyobb üzlete **BRÄUSWETTER JÁNOS** kromóméter órák **SZEGEDEN.** Árjegyzék 2000 képpel legyen és bérmentve.

TUDÓBAJOSOKNAK és mindenkié, aki bőg, resbot, gárrát szájgáttal tesz a

Halápi-féle hársfamezszörp Mintafüveget 2 koronáért küld **APOSTOL-GYÓGYSZERTÁR** BUDAPEST, JÓZSEF-KÖRÚT 64.

PIATSCHEK VILMOS elismert legolcsóbb, legzolidabb **FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza** Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? **SCHULLER FERENCZ** újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben Budapest, VI., Andrássy-ut 30. mert ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és pontos kiszolgálás van.

A világot bámulatba ejti a **Hammond** írógép.

Kizárólagos elővásárlók: **FARAGÓ TESTVÉREK** Budapest, V., Arany János-u. 8. Kérjen mindenkit prospektust!

BALASSA FÉLE UGORKATE Szepő, májolt, pattanás, mibezser, ráncok eltűnnek az arcról a valódi angol szepítőszorrel való bekenés által. Egy üveg ára 2 koronám. Hozzá ugorkaszorpon 1 k. puder 1-90 M.

Főosztály: **BALASSA KORNÉL** Budapest, Andrássy-ut 47. **KATZER** részv. társaság igazgató-intézete az első és legnagyobb. 1/2 millió részvény-tőke. Katzer szórómeádai az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

KISS **STARÁNYEI** **NAGY** **NYÁRSZÁRHOSON** **KISS** **NYÁRSZÁRHOSON** **KISS** **NYÁRSZÁRHOSON**

BABYMIRA-CRÉM legjobb szer klütések, ótvár, ráncok, feldörzsölt és kipálott bőr gyógyítására. Egyedüli készítő: **BRODJOVIN H. gyógyszer. ZÁGRÁB** 5 dohoz ára bérra. 3 K 20 f., 10 dohoz 5 K 80 f.

A BREZDAI KOTORTYAR részvény-társaság honf. gár. szilvágás-metoral és benzol lokomobillai szakkörében elismert legolcsóbb és összes gyártmányok között. Vezető igazgató: **GELLÉRT IRIÁC és Tsa** Budapest, VI., Teréz-körút 41. Prospektus ingyen.

Pacific **TOJÁS KÉSZÍTMÉNY** tojás sárgája helyett használódó a szűz és főzésnél. **NAGY MEGTARTÁS.** Kapható minden fázis-üzletben és fogorvosban. Készít: **STROBENTZ TESTVÉREK** Rt. vegyészeti gyár, BUDAPEST.

„Zsorna”-féle **NEPELEJTS** védjegyű férfi **nyakkendő,** kintő **magyar ipari** **KARIS** szálloda Szállás: Simon Pál Budapest, VI., Váci-körút 25. sz. 100 szoba 200 Kft. főbb. Kiszolgálás és villanyvilágítás együtt. Fűdők, napernyő, kavicsok, étterm. Vilmosos vasúti megállóhely az órára pályaudvarok és hajók.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Helyi képviselőket
alkalmaz előkelő részvénytársaság fixum és jutalék mellett. Nem életbiztosítás. Ajánlatok **Bárkinek** jellege alatt az általános tudósítóhoz küldendők. Budapest, VII., Erzsébet-körút 41. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Ne mulasszon el kérni ingyen és bérmentve prospektust és mintákat a legjobb svédial **férfi- és női-lodenből** vadászatra, erdészetre és turisztikára, valamint az összes divatszövetekből férfi- és gyermek-öltönyökre, felöltőkre, usterekre, a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig, az általánosan jó hírnévnek örvendő első és legnagyobb loden-kiviteli-cségtől, **OBLACK VINCZE** os. és kir. udvari posztó-szállító **GRAZ, MURGASSE 9/c.** XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Védjegy: „Horgony!” **A Liniment. Capsici comp.,** **a Horgony-Pain-Expeller** pótléka egy régióknak bizonyult háziszser, mely már több mint 37 év óta legjobb fájdalomcsillapítói szernek bizonyult közvényél, csúznál és meghüleséknél, bel, bodórvényél képpen használva. Pilyemzetés, Silány hamistványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegyvel és a Richter céggyógyzessel ellátott dobozban csomagolva. Ára üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.— és ügyszólván minden gyógy-szertárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyzserésznél, Budapest. Dr. Richter gyógyzserterára az „Arany oroszlanhoz” Prágában. Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

Szőlőoltványok. Valamint az elmúlt években a a **Küküllőmenti első szőlőoltványi telep** tulajdonos Caspari Frigyes Medgyes 51. Nagyküllőmogy — volt az egyedüli az egész országban, mely tevőinek minden tekintetben kifogástalan minőségű — egészséges-fejajonos és teljesen fajszita szőlőoltványokat szállított, úgy a jövőben is egyedüli a fenti szőlőtelepen kapható a legjobb minőségű, a legkibbább faj és alanyú bor-, esemegó- bor — és különleges esemegó szőlőoltványok, melyek előlétesse által a szőlőbirtokok bámulatos erd-ményeket árnek el. — Kívánatra, képe. árjegyzék — számos első merő levéllel — ingyen és bérmentve.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Oh jaj! Kőhög, rekedtség, elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásnak. **Egger mellpastillái.** az étvágyat nem rontják és kintőnek ízűek! Doboza 1 kor. és 2 kor. **Próbadoboz 20 fl.** Fő- és széctüldési raktár: **„Nador” gyógyzser-tár** Budapest, VI. Váci-körút 17. **Éljen!** Egger mellpastilla csak hamar meggyógyította, **Kapható Zomborban:** Mihájlovits István, Németh városi gyógyzser-tára telefon szám 71., Tárcazy István, gyógyzser-táraikban. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

A JÁNOSHALMA

(BÁCSMEGYEI) NAGYKÖZSÉGHEZ TARTOZÓ

TERÉZHALMI BIRTOK

PARCZELLÁZÁSA.

≡ A kisszállási ≡

uradalomhoz tartozó terézhalmi birtokból alólirott pénzüintézetek körülbelül tizezer holdat (1000 □-öl) szétdarabolás útján értékesíteni fognak.

A szóban forgó birtok mérnöki felosztása 10 holdas parcellákba már megtörtént, és így az érdeklődőknek módjukban áll a nekik megfelelő parcellákat kiválasztani.

A birtoknak így apró parcellákba való felosztása azzal a szándékkal történt, hogy kisebb gazdáink, de sőt mind többen ez időszereint földnélküli munkásnépünkönköl is, anyagi erejükhez és munkaképességükhöz mérten, némi földbirtokhoz juthassanak.

Alólirott pénzüintézetek nem hallgathatják el azon figyelmeztetést, hogy különösen a most említett venni szándékozók csak annyit vásároljanak, amennyivel könnyűszerrel megbirkózhatnak; ezzel szemben az intézetek az egyes parcellák árának megállapításánál szigorú figyelemmel voltak arra, hogy minden gazda ne csak vállalt kötelezettségeinek könnyen megfelelhessen, de a megszerzett birtokon boldogulást is találhasson.

A parcellázandó birtok a bácsmegyei 10.000 lakóssal bíró Jánoshalma (Jankovác) község közvetlen szomszédságában van, mely községnek szőlő-, bor- és gyümölcsértékesítésre kiválóan szervezett piacza van, úgy, hogy ebben, a birtokhoz néhány kilométernyire eső községekben, az összes gazdasági termények könnyen értékesíthetők.

A birtok igen könnyű mívelési homoktalaj. Szántónak, rétnak és legelőnek alkalmas területek váltakoznak benne oly talajokkal, melyek kizárólag szőlőmívelésre és gyümölcs-termelésre, de arra kiváló mértékben, alkalmasak.

A szőlőmívelésre szánt földeknek megfelelő előkészítése aránylag csekély költséggel jár, miután más homokterületeken található nagy bukkák, itten csak igen szórványosan találhatók.

A legelőrészek állattenyésztésre kitűnően használhatók és így ugy a szántóföldek, valamint a szőlők intenzívebb megmunkálásának előfeltételei adva vannak.

Érdeklődők a birtokot bármikor megtekinthetik. Erre vonatkozó kívánságukkal forduljanak a „terézhalmi parcellázási iroda“ cím alatt Jánoshalmára.

Az egyes parcellák árai csekély kivétellel, holdanként (1000 □-öl) kétszáz és háromszázötven korona közt mozognak; a megvételre kiválasztott parcellák árai felől a Jánoshalma községben levő irodában nyújtanak felvilágosítást, ahol minden egyéb részletkérdés is megtudakolható és a holdanként 20 koronában megállapított foglaló lefizetése mellett, az adásvétel is megköthető.

Birtokbalépéskor a foglaló összege a vételár 30%-ára készpénzzel kiegészítendő.

Alólirott pénzüintézetek tehát legfeljebb a vételár 70%-a erejéig nyújtanak a megvásárolt ingatlanokra, első helyen leendő bekebelezés mellett, kölcsönt, amely vevő szabad választása szerint lehet vagy közönséges (kamatozó), vagy pedig törlesztéses (annuitásos) kölcsön.

Alólirott pénzüintézetek sem a telekkönyvi megosztásért, sem a tulajdonjog átírásért sem költséget, sem ügyvédi vagy egyéb munkadíjakat nem számítanak fel.

Egyetemenlőség a vevők között nincsen.

A foglalón kívül minden egyéb fizetés alólirott valamelyikénél teljesítendő.

A Jánoshalmán levő parcellázási kirendeltségen kívül, alólirott intézetek szintén nyújtanak, minden ezen birtokkal összefüggő kérdésben, készséggel felvilágosítást.

KÖZGAZDASÁGI BANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.
SZABADKA.

BÁCSMEGYEI AGRÁR TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.
ZOMBOR.



A magyar kir. államvasutak téli menetrendje.

Winter-Fahrordnung der königl. ung. Staatsbahnen.

Ervényes 1906. évi október hó 1-étől.

Giltig vom 1. Oktober 1906.

Oda				Budapest—Zimony—Belgrád.				Vissza					
gyorsv.	szem. v.	szem. v.	szem. v.	gyorsv.	szem. v.	ind.		szem. v.	szem. v.	gyorsv	szem. v.	lv. sz.	gyorsv.
7.00	7.15		1.65	3.20	10.10	ind.	RUDAPESZ k. p. n.	5.45	9.50	1.00	6.55	—	10.00
10.15	12.37		6.15	6.36	4.22	érk.	SZABADKA	11.50	5.05	9.51	1.62	—	6.37
10.30	1.27	4.15		6.48	5.30	ind.	SZABADKA	10.58	7.23	9.39	1.26	—	6.26
—	1.56	4.48		7.10	6.02		Csantavér	10.26	6.53	—	12.58	—	—
11.05	2.22	5.09		7.25	6.27		Bacs-Tapolcs	10.02	6.31	9.07	12.33	—	5.54
11.23	2.47	5.36		7.42	7.05		Hegyeshalom-Feketehégy	9.31	6.02	—	12.04	—	5.37
11.47	3.07	5.55		7.55	7.27		Verbás	9.06	5.37	8.39	11.45	—	5.21
11.51	3.27	6.17		—	7.46		Ózkeér	8.41	5.13	—	11.19	—	5.04
12.08	3.48	6.34		—	8.18		Kisváros	8.21	4.54	—	11.03	—	4.49
12.20	4.03	6.55		8.87	8.84	érk.	UJVIDEK	7.46	4.30	7.56	10.42	—	4.29

Oda				Szeged-Rókus—Szabadka—Dálja.				Vissza					
sz. v.	szem. v.	szem. v.	gyorsv.	szem. v.	lv. sz.	sz. v.	ind.	sz. v.	szem. v.	gyorsv.	szem. v.	szem. v.	szem. v.
8.05	7.48	11.30		4.55	6.30	8.15	ind.	SZEGED-RÓKUS	7.06		10.54	2.52	7.53
8.22	8.04	11.46		5.11	6.57	8.33	érk.	Rókus	6.51		10.40	2.38	7.39
8.36	8.18	12.00		5.26	7.28	8.49	ind.	HÖRGS	6.38		10.28	2.25	7.27
8.50	8.31	12.13		5.39	7.51	9.04		Királyhalom	6.25		10.16	2.09	7.16
4.06	8.44	12.28		5.52	8.12	9.25		Palics	6.13		10.05	1.53	7.05
4.17	8.55	12.40		6.03	8.31	9.38	érk.	SZABADKA	6.00		9.54	1.47	6.55
5.00	10.25	2.02	6.50	7.00			ind.	SZABADKA	6.50	9.25	1.00	5.59	10.35
5.25	10.50	2.26		7.30			ind.	Tavankút	6.17		12.38	5.26	10.09
5.45	11.18	2.46		7.19	7.56			Bajnok	5.53		12.21	5.05	9.51
6.16	11.45	3.17		7.41	8.32			Nemes-Militics	5.02		11.45	4.16	9.10
6.30	11.59	3.31		7.58	8.50		érk.	ZOMBOR	4.40		11.30	3.56	8.51
7.20		4.00		8.13			ind.	Püsglyeváros-Szálván			10.55		8.14
7.37		4.13		8.23				Szonta			10.37		7.52
7.49		4.24		8.33			érk.	GÖMÖS			10.25		7.40
8.18		5.25		9.30			ind.	ERDŐS			9.17		6.03
9.30		6.37		9.40			érk.	DÁLJA			9.05		5.50

Oda				Baja—Ujvidék.				Vissza			
V. V.	V. V.	V. V.	SZ. V.	V. V.	V. V.	V. V.	V. V.	SZ. V.	V. V.	V. V.	V. V.
4.00	7.29	1.15		8.53	3.23	6.50		8.53	3.23	6.50	
4.11	7.39	1.25	ind.	8.46	3.15	6.42	ind.	Bajuszállás-város	8.31	2.59	6.26
4.25	7.45	1.38		8.31	2.59	6.26		Vaskút	8.10	2.37	6.00
4.51	8.10	2.01		7.55	2.17	5.35		Gara	7.38	1.57	5.12
5.09	8.26	2.16		7.14	1.28	4.40		Higye	6.15	1.08	4.16
5.37	8.54	2.39		6.45	12.57	4.05		Szanište	6.10	11.26	7.00
5.56	9.12	2.56		6.03	11.13	6.52	ind.	Gákora	5.54	11.04	6.41
6.15	9.31	3.14		5.46	10.56	6.32	ind.	Nemadics	5.32	10.32	6.15
6.25	9.41	3.23	érk.	5.16	10.28	5.51	ind.	Zombor (érk.)	5.21	7.42	8.36
2.25	6.51	3.51	ind.	4.48	10.02	5.21	ind.	Zomborvásárhely	4.43	7.53	8.07
2.31	6.57	3.57		4.29	9.45	4.43		Fennbacs-szalás	4.30	7.40	8.04
2.41	7.07	4.07		4.08	9.25	4.10		Zsákovác	4.29	7.38	8.07
2.50	7.16	4.16		3.12	8.55	3.06		Ó-Szatpár	3.21	8.32	5.04
3.08	7.30	4.30		3.01	8.44	2.49		Bresztovác	3.12	8.26	4.94
3.25	7.49	4.49		2.32	8.16	2.10		Hódásgh	2.32	8.16	2.10
4.05	8.10	5.12		2.07	7.51	1.30		Parabuty	2.07	7.51	1.30
4.46	8.35	5.37						Paraga			
5.00	8.49	5.51						ind. GAJDOBRA			
5.40	9.16	6.09						Bukacs			
7.54	9.30	6.23						Palicsvác-Gyoszan			
5.16	9.45	6.38						Futtak			
6.50	10.10	7.03						érk. UJVIDEK			
6.14	10.31	7.25									

Oda				Ujvidék—Vaskapu—Titel.				Vissza			
SZ. V.	V. V.	V. V.	ind.	SZ. V.	V. V.	V. V.	ind.	SZ. V.	V. V.	V. V.	ind.
6.37	5.10		ind.	6.37	5.10		ind.	6.00	3.01		
7.00	5.37		érk.	7.00	5.37		érk.	5.38	2.38		
7.05	5.38		ind.	7.05	5.38		ind.	5.28	2.33		
7.31	6.07			7.31	6.07			5.06	2.15		
7.42	6.19			7.42	6.19			4.43	1.56		
7.57	6.39			7.57	6.39			4.25	1.41		
8.11	6.58			8.11	6.58			4.04	1.26		
8.24	7.16			8.24	7.16			3.48	1.14		
8.37	7.30		érk.	8.37	7.30		érk.	3.32	1.00		

Oda				Hegyeshalom-Feketehégy—Palánka.				Vissza			
V. V.	V. V.	V. V.	ind.	V. V.	V. V.	V. V.	ind.	V. V.	V. V.	V. V.	ind.
5.41	11.17	5.32	ind.	5.41	11.17	5.32	ind.	5.41	11.17	5.32	ind.
5.21	10.53	5.02		5.21	10.53	5.02		5.21	10.53	5.02	
5.10	10.47	4.51		5.10	10.47	4.51		5.10	10.47	4.51	
4.45	10.25	4.30		4.45	10.25	4.30		4.45	10.25	4.30	
4.33	10.13	4.19		4.33	10.13	4.19		4.33	10.13	4.19	
4.16	10.01	4.01		4.16	10.01	4.01		4.16	10.01	4.01	
3.51	9.35	3.37		3.51	9.35	3.37		3.51	9.35	3.37	
3.40	9.24	3.26		3.40	9.24	3.26		3.40	9.24	3.26	
3.00	8.18	2.35		3.00	8.18	2.35		3.00	8.18	2.35	

Oda				Szabadka—O-Becse.				Vissza			
V. V.	SZ. V.	ind.		V. V.	SZ. V.	ind.		V. V.	SZ. V.	ind.	
4.40	1.32			8.34	5.15			8.34	5.15		
5.08	2.00			8.07	4.48			8.07	4.48		
6.19	3.21			6.40	3.30			6.40	3.30		
7.47	5.27			5.06	2.19			5.06	2.19		
8.10	5.42			4.95	2.02			4.95	2.02		
8.39	6.02			4.89	1.37			4.89	1.37		
8.56	6.28			4.10	1.10			4.10	1.10		

Oda				Szabadka—Baja.				Vissza			
Z. V.	SZ. V.	SZ. V.	SZ. V.	SZ. V.	SZ. V.	SZ. V.	SZ. V.	SZ. V.	SZ. V.	SZ. V.	SZ. V.
4.50	10.35	1.42	7.05	ind.	8.08	12.43	6.20	10.28			
5.25	11.10	2.17	7.38	ind.	7.35	12.16	5.48	9.52			
6.03	11.46	2.54	8.09		7.13	11.55	5.27	9.22			
6.09	11.51	3.00	8.14		6.58	11.40	5.12	9.06			
6.33	12.15	3.26	8.42		6.33	11.15	4.47	8.38			
7.07	12.43	4.00	9.16	érk.	5.55	10.40	4.12	7.52			

Oda				Szeged-Rókus—Zenta.				Vissza			
SZ. V.	V. V.	ind.		V. V.	SZ. V.	ind.		V. V.	SZ. V.	ind.	
4.20	1.40			8.56	6.03			8.56	6.03		
4.40	2.04			8.36	5.43			8.36	5.43		
4.57	2.22		érk.	8.18	5.25			8.18	5.25		
4.88	2.35		ind.	7.57	5.08			7.57	5.08		
5.16	2.53			7.39	4.50			7.39	4.50		
5.42	3.24			7.25	4.35			7.25	4.35		
6.04	4.05			6.56	4.07			6.56	4.07		
6.29	4.30		érk.	6.30	3.40			6.30	3.40		

Oda				O-Becse—Ujvidék.				Vissza			
SZ. V.	V. V.	SZ. V.	ind.	SZ. V.	V. V.	SZ. V.	ind.	SZ. V.	V. V.	SZ. V.	ind.
6.56	12.43	7.21	ind.	6.56	12.43	7.21	ind.	6.56	12.43	7.21	ind.
6.35	12.20	7.10		6.35	12.20	7.10		6.35			

Ha köszvényben, reumában, ischiasban szenved,

vegyen egy üveg

Dr. Flesch-féle
köszvény-szeszt,

mely csúzi, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát és derekfájást, kezek és lábak gyengeségét, lájdalmakat és dagadtakat biztosan gyógyít. Hatása a leg-rövidebb idő alatt észlelhető. Kapható,

Dr. Flesch E. M.

„Magyar korona“ gyógyszerárúban,

Győr, Baross-ut 24 szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 kor. Huz a nosabb használatra való „Családi“ üveg ára 5 kor. 3 kis, vagy 2 „Családi“ üveg rendelésénél már bérmentve utánvétellel küldjük.

4450. sz.

1906.

Pályázati hirdetmény.

Újvebász községben lemondás folytán megüresedett évi 600 kor. fizetés és 200 kor. pótlék összesen 800 koronával javadalmazott községi irnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek, felhivom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket **folyó évi november hó 10-éig** hozzám annál is inkább nyújtásuk be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Kula, 1906. október hó 12.

Dr. Széchényi,
főszolgabíró.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy az általánosan ismert és minden háztartásban és vendéglőkben nélkülözhetetlen,

házi tarhonya

készítését üzletkörömbe felvettem s azt nagyban és kicsinyben garantált tisztán, festetlen, nem gyárilag készített minőségben 100 kigr. Nr. 0 liszthez 350 db friss tyuktojással házilag előállítom és forgalomba hozom. Kérem a nagyérdemű közönséget teljes bizalommal b. megrendelésével hozzám fordulni, mert oly jól kidolgozott és kiváló finom minőségű valódi házi tarhonyát kap, milyen eddig még a forgalomban nem volt.

Tetszés szerinti (apró vagy nagy szemű) ára nálam: 1 kigr. 72 fillér, 5 kilós rendelésnél és feljebb 60 fillér. Postán vagy vasúti szállítás utánvétel mellett. Koczkázat kizárva, mert ha a tarhonya meg nem felelne, úgy visszaveszem és a pénzt visszaadom.

Továbbá a n. é. közönség b. tudomására adom, hogy **október hó 15-től** kezdve naponta frissen leölt (rituálisan is) szépen tisztán kezelt kövér libákat postán és vasuton utánvétel mellett a napi árba szállítok.

Szíves megrendelését kérve, vagyok teljes tisztelettel

Weisz Simon,
Zombor, Konyovits-utca 18. sz.

TÖRÖK szerencséje ÖRÖK.

Felülmulhatatlan

az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt

27 millió koronánál több nyeresémet

fizettünk ki nagyrabecsült vendünknek; ezek között a két legnagyobb nyeresémet, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyeresémet,

a legnagyobb **400.000** koronás főnyeresémet, továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 3 á 80.000, 3 á 70.000, 4 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5000, 3000, 2000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyeresémet.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 19-ik új magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre **62.500** pénznyeresémet jut

és összesen **16 millió 457.000 korona** hatalmas összeget sorsolnak ki.

Legnagyobb nyeresémet **1.000.000** korona,

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeresémet 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, 6 á 25.000, 9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeresémet.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

$\frac{1}{8}$ eredeti sorsjegy frt —.75, vagy K 1.50.

$\frac{1}{4}$ „ „ „ 1.50, „ „ 3.00.

$\frac{1}{2}$ „ „ „ 3.00, „ „ 6.00.

$\frac{1}{1}$ „ „ „ 6.00, „ „ 12.00.

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. é. október hó 28-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután szerencse-sorsjegyeink igen keresettek és gyorsan elfognak.

Török A. és Tsa

Bankház R.-T. BUDAPESTEN.

Sürgönyoim: Törökék, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték - üzlete,

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Szervita-tér 3a. I. fiók: Váci-körút 4a.
II. fiók: Teréz-körút 46a. III. fiók: Múzeum-körút 11a.

Hungária

fürdő.

Tájékoztató.

A fürdők használati ideje 1906. szept. 1-étől

Gőzfürdő:

Uraknak:

Hétfő délelőtt 6 órától 1 óráig.
Kedd délelőtt 6-tól 1-ig.
Szerda délelőtt 6-tól 1-ig.
Csütörtök délelőtt 6-tól 1-ig.
Péntek délelőtt 6-tól 1-ig.
Szombat délelőtt 6-tól 1-ig.
Vasárnap délelőtt 6-tól 1-ig.

Hölgyeknek:

Hétfő délután 2 órától 6 óráig,
Péntek délután 2-től 6-ig.
Szombat délután 2-től 6-ig.

Urak- és diákoknak:

Kedd délután 2 órától 6 óráig.

Hölgyek és iskolásleányoknak:
Szerda délután 2 órától 6 óráig.

Kádfürdők:

hölgyek és urak által vasárnap d. u. kivételével
mindennap használhatók.

Diákjegyek csak kedden, és iskolásleányok részére fürdőjegyek csak szerdán délután edatnak ki.

Allandóan friss viz folyik.

Masseur, tyúkszemvágó, fodrász a fürdőben

Telefon. Ujságok.

Legnagyobb tisztaság és kényelem.

Bérelni a fürdő-fodrásznál bármely naptól fogva lehet.

A fürdőárak a jegyelárusítóknál és Zsélyevits Mihály fürdő-fodrásznál megtudhatók.

5658/kg. 1906.

Pályázati hirdetés.

Lemondás folytán üresedésbe jött Szilberek községi irnoki állásra pályázatot nyitok.

Évi fizetése 800 kor. előleges havi részletekben fizelve.

Felhívom pályázni óhajtokat, hogy kellően felszerelt kérvényeiket hozzám **folyó évi november hó 1-ig** annál is inkább adják be, mert a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

Hodság, 1906. október 13-án.

Rumbach Lajos.

ib. szolgabíró.



Aggódó anyák

Vigyázz! ezen bejegyzett védjegyre.

vézna, gyenge, a fejlődésben visszamaradt gyermekük érdekében emlékezzenek az

EGGER-EMULSIÓRA,

mely, szer orvosi szakvélemény alapján hivatva van a kisdetek élet és fejlődés képességét teljes mérvben helyre állítani.

A NÁDOR gyógyszerház Budapest, VII. Váci-körút 71. bárkinék küld egy ingyenes próbát 30 fillér előzetes beküldés ellenében, (esomagolás és portóért)

Egy eredeti nagy üveg EGGER-EMULSIÓ 2 korona árban kapható Zomborban: Mihájlovits István, Németh városi gyógyszerháza telefon szám 71., Tárczay István és Illin Dezső gyógyszerházaiban.

Gyomorbajosoknak.

Mindazoknak, a kiknek a gyomor meghűlése vagy túlterhelése, hiányos, nehezen emészthető, túlságos meleg vagy hideg ételek élvezése, avagy rendetlen ételmód folytán gyomorbajuk van, u. m. katarus, gyomorgörcs, gyomorfájdalom nehéz emésztés vagy élnyákasodás — nagyon kitűnő háziszer ajánlatuk, melynek megképző hatása már sok esztendőn át ki van próbálva

Ez a Hubert Ullrich-féle gyógyfüves bor.

E gyógyfüves bor jeles, gyógyhatásos füvekből jó borral van készíve, képezi, erősíti az ember emésztési szerveit. A gyógyfüves bor előhívítja az emésztési akadályokat és hatásos a közrehat egézségvesztés védelméhez.

A gyógyfüves bor idején való használva a gyomorbajokat már csirájában elfojtja. Azért nem kell késedelmezni, idejekorán használni.

Jelenségek u. m. főfájás, büfögés, égetés, puffadás, rosszullét hányásával, a melynek dült gyomorbajnál annál erősebben föllépnek, gyakran egy-két ivás után már eltűnnek.

Székrekedés és annak kellemetlen következménye: szorulás, kolik fájdalmak, szív-dobogás, álmatlanokodás, vérsürűsödés a májban, lépben ezen gyógyfüves bor által gyorsan eltüntetnek.

A gyógyfüves bor az emészthetlenséget megszünteti s könnyű székelés állta rossz anyagokat a gyomor belekből eltávolítja.

Besélt, szápadt, kinézés, vérszegénység, erőtlenség többnyire a rossz emésztés hiányos vérképződés és a máj beteges állapotának következménye. Étvágyhiány, idegesség kimerülés, rossz kedélyállapot, úgy mint gyakori főfájás, álmatlan éjszakák mellett az ilyen emberek lassan hervadnak.

A gyógyfüves bor elgyengült életerőt újból felvillanyozza.

A gyógyfüves bor fokozza az étvágyat, elősegíti az emésztést és táplálkozás, ömozdítja az anyagcserjét, gyorsítja a vérképződést, lecsendesíti a fölzagott idegeket és új életervet szerez. Számos elismerés és halálirat bizonyítja ezt.

Gyógyfüves bor 1 fnt 50 kr. és 2 fntos üvegekben kapható: Zombor, Nemes-Millitics, Csonoplya, Kernyája, Uj-Szivac, Ó-Szivacs, Bács-Bresztovác, Bács-Doroszló Priglevica-Szt. Jván, Apatin, Kupuszina, Bodrogh-Monostorszeg, Bezdán, Héreg, Szántóvat Sztanisics, Bajmok, Pacsér, Ó-Morovicza, Bajsa, Bács-Topolya, Kis-Hegyes, Szeghegy, Bács-Fekehegy, Kula, Uj-Verbász, Ó-Verbász, Kuczura, Torzsa, Kis-Kér, Bács-Szt. Tamás, Dárda, Bácsfalu, Vörösmart, Bán, Baranyavár, Lőcse, Munkács, Duna-Szekeső, Baraoska, Gara, Katymár, Bács-Madaras, Bács-Almás, Bikity, Bács-Vaskut, Bács-Monos-tor, Szerelme, Baja, Szabadka, Eszák, a gyógyszerházakban, s valamennyi kisebb nagyobb magyarországi helyiségben osztrák-magyar gyógyszerházakban.

A zombori gyógyszerészek 3 és több üveg gyógyfüves bort eredeti árban Ausztria-Magyarország minden helyiségébe küldenek.

Ugyiszint küld Németh városi gyógyszerháza (Zombor, Szt-György-tér. Telefon sz. 71.) és Temesváry József gyógyszerháza Zombor.

Óvakodjunk az utánzásoktól.

Kizárólagosan csakis Hubert Ullrich-féle gyógyfüves bort kérjük.

Gyógyfüves borom nem titok; alkatrészei: Malaga bor 4500, borszesz 100,0 Glicerin 100,0 vörös bor 240,0, (Elbereschenschaft) Nyárfanedv 50,0 meggyedv 30,0 Mananna, 30,0 kőmény, annanas. Honagyökér, amerikai erögökér, Enciagyökér, Halmagyökér 4-4 0,0. Ezen alkatrészet keverjük!

Csak alpesi tej
kakao
és cukorból áll
Paratlan
különlegesség.

MILKA SUCHARD

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik dohos Moll A. védjegyet és aláírást tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmagasabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorgörcs és gyomorherv, rögzött székrekedés, májbántalom, vértelenség, sanyereg és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, a jeles hasziszemek evizédek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor. Hamisítások törvényileg fenyítettnek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyet tünteti fel. A „Moll-féle” sós-borszesz nevesítésen nem fájdalomcsillapító bedörzsöléssel szerkesztve, csúsz és a meg-hülés egyéb következményeinek leg-meretesebb hárszer.



Egy üvegozt eredeti üveg ára 1 kor. 90 All.
Moll-féle gyermek szappan.
 Legfinomabb, egészen új módszer szerinti készített gyermek- és nőiszappan, a bőr gyökeres gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
 Egy darab ára 40 Allier. Öt darab 1 korona 80 Allier.
 Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.
Főszékhelye:
 Moll A. gyógyszerész, es. és kir. udvari szállító által
Bécs, I. Tuchlauben 9.
 Vidéki megrendelések marata postautánvét mellett teljesítenek. o o o o o
 A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kenni. o o o o o o o o o

Orás tanoncz Somatose
 vas alakjában
vas-somatose
 (Somatose 2% vassal szervezeti kötéssel) különösen
sápkórosoknak
 orvosilag ajánlatik

felvétetik
DEUTSCH MÓR
 órás- és ékszerésznei
ZOMBOR, Kossuth Lajos-utca.

József főherczeg ő es. és kir. fensége udvari szállítója.
 Fülöp Szász-Coburg-Gothai herczeg ő. kir. fensége szállítója.
 Sürgönyczim: Gottschlig Budapest. Telefon 886.



Gottschlig Ágoston
 es. és kir. udvari tea-, rum- és cognac-szállító.
Központi iroda és gyári telep: VIII.,
 Futó-utca 54. szám (saját ház).
Városi raktár: IV., Váci-utca 11. sz. „a Mandarinhoz”, a „Korona” kávéház átellenében.
Közvetlen behozatalu valódi chinai és orosz karavan-teak, jamaikai, brazilai és cuba-rumok, francia cognacok, likőrök a legfinomabb minőségben eredeti csomagok- és palackokban, eredeti árak mellett.
 Árjegyzék ingyen és bérmentve.

KFC POPOFF
 IEGELŐKELOBB
OROSZ TEAMÁRKA.

Minden utánzás és utánnyomás büntendő.
A Thierry-fele balzsam
 csakis a zöld apáca-védjegy gyel valódi.
Törvényileg védve:
 Páratlan és leghathatósabb szer emésztés, gyomorgörcs, kólika, kataris, mellifás, influenza stb. Ára 12 kis, vagy 6 dupla, vagy pedig egy nagy különlegességi üvegnek palent zárral 5 kor. frans.
Thierry centifolia kenőcse
 netovábbja a szerekek mint nemű daganat ellen. Ára két églynek 3.60 korona bérmentve az összeg előleges beklüdege vagy utánvét



THIERRY A.
 Gyógyszerész.
 Pregrada, Rohitsch-Sauerbrunn mellett.
 Raktár: Török József és Dr. Egger I. Léo budapesti és Vértes L. lugosi gyógyszer-szeknei.
 Kapható: Németh városi gyógyszerháza, Zombor Szent-György tér. Telefon sz. 17.

Globin a legjobb es legfinomabb
 Czipő tisztítoszer
 Egyedüli-gyáros: Fritz Schulz jun. részv. társ. Lipcse es Eger

A világ legjobb eséplőkészletei.
 Teljes jótállás kitünő eséplőért.
 112 díjjal kitüntetett!
 A világ leegyszerűbb es legtokeletesebb motor-eséplőkészleteit
 valamint a legtokeletesebb benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorokat ajánlja teljes jótállás mellett legúj-tányosabb árban 3-5 évi részletfizetésre:



Hatósági engedély nélkül szalmafedeles hasak között is használhatók.

Kállay motortelepe Budapest, VI., Nagymező-utca 43.
 Csak ezen telepen szereshetők be a világhírű, szabad szemmel látható be-fecskendező készülékkel ellátott gazdasági es ipari célokra legalkalmasabb
benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok
 es villanyos gyújtásu bezinlokomobil eséplőkészletek.
 Nagy munkaterjesztés. Olcsó árak. Legcsalányobb napi költség.
 Aki elism: kitünő szerkesztű olcsó motort akar venni,
 ::: forduljon bizalommal ezen szakértő öreghes. :::

Tessék a pontos Kállay motortelepe, Budapest, Nagymező-utca 43 címre ügyelni!
 Árjegyzék ingyen es bérmentve küldük.